

Előfizetési ár

hétven, házhoz fordva:	
Égész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Negyedévre	4 kor.

vidékre, postán küldve:

Égész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Negyedévre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap

hétfő és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

A diadalmas béke.

A Földközi-tenger partjain tenyészik egy virág, az agavea, amely közvetlenül a föld színe fölött szép leveleket hajt. És egyik évben gyökeréből erőteljes, embermagasságu törzs fejlődik, tejétjén sűrű, hatalmas virágkoronával. Ezzel a teljesítménnyel azonban befejezi létét: holtá virágzik. Ez a sorsa ebben a háborúban a militarizmusnak és marinizmusnak; óriási teljesítményükkel holtá virágzanak.

Lloyd George és társai tehát nem kényszerülnek a háborút folytatni, hogy kivégezzék a militarizmust; kimutik az anélkül is, Németországban éppen úgy, mint Oroszországban, Ausztria Magyarországon és Itáliában, sőt még Angliában is, hol a háború előtti marinizmusnak neveztek. És Lloyd Georgenak tudnia kellene, hogy minél tovább tart a háború, annál biztosabban főnkremegy nemcsak Anglia tengerészete, hanem gazdasága is s azzal átengedi a világvezetést Japánnak és Amerikának. Jöven eszel azt kellene tehát hinni, hogy Angliának épp úgy, mint szövetségeseinek az kell, hogy legutóbbi vágyuk legyen, hogy mielőbb helyreálljon az általános béke. Az ellenséges kormányok azonban semmi hajlandóságot nem mutatnak a békére. Ellenkezéleg. A békebarátokat és sajtójukat üldözik, hogy megakadályozzák népeik felvilágosítását. Ez mutatja, hogy országaikban is terjed a béke vágya, különben nem üldöznék annyira a békeeszmé híveit.

A hatalom birtokosai még mindig abban reménykednek, hogy Amerika közbeavatkozása katonai fordulatot fog hozni, mely lementí őket az alól az iszonyú felelősség alól, amivel saját népeiknek tartoznak. Ha ez a remény is hiúnak bizonyul, ugy a béke eszméje, amelyeit állítólag tovább folytatják a vérontást, vehemens erővel fog utat törni magának.

S minél tökéletesebb kudarcot fognak vallni a háborus uszítók, annál jobban fog megerősödni az emberekben az a meggyőződés, hogy a háború téves számítás és hogy a fegyverekkel való elintézés helyébe nemzetközi békeszervezetet kell leptetni.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, február 27.

Olvasz hadsintér:

A Brentálói nyugatra meghiusult az oroszok egy támadása.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A mai német jelentés

Berlin, február 27.

Keleti hadsintér: Nagyoroszi harcra:

Enclhorn hadserege:

Négy nappal a Monsund állépése után tegnap délelőtt a Reval felé irányított csapatok élükön kerékpárosok, lovasság, géppuskások és mesterlővészek báró Seckendorff altábornagy vezetés alatt küzdelen után az erődöt elfoglalták. Livlandban bevonulásunk alkalmával sok város lobogódzszi állott. Számos lakost, akit az oroszok fogságba vettek, felszabadítottunk. Ezredünk Pleskantól (Pescov) délre erős ellenállásra bukkantak. Héves küzdelemben megvertük az ellenséget. A várost elfoglaltuk.

Linsingen hadserege:

Ellenséges erők Kolenkivics mellett szembeszálltak az Ukrajnában, a Pripjet

mentén előnyomuló osztagainkkal. Vitéz támadással az ellenséget megvertük. A városi és vasúti állomást rohammal elfoglaltuk. Linsingen hadseregeinek csapatai néhány nap alatt gyalogszerrel, vasúton és automobilokon nagy erőfeszítés és nélkülözések közepette több mint 300 kilométernyi utat tettek meg. Ukrajn csapatokkal egyetemben az ország nagy részét megszabadítottuk fosztogató bandáktól. Az ukrán kormány az ellenségtől megtisztított területeken a nyugalmat és a rendet ismét helyreállította.

A keleti harcra vonalon három hadosztálytörzset, 180 tisztet és 3676 főnyi legénységet ejtettünk foglyul. A Reval és Pleskau elfoglalása alkalmával kezünkbe került foglyok száma a százkötven még át nem tekinthető.

A többi harcra vonatkozóan nincs újság.

LUDENDORFF,
ciső főszállás-mester.

Dr. Horváth Mihály kitüntetése.

Hogy mily nagy népszerűségnek és szeretetnek örvend városunk kívül is dr. Horváth Mihály főorvos, képviselőnk, mutatja a "Ceglédi Újság" című laptársunk legutóbbi számában megjelent cikk is, melyet alább szövezerint leközölünk.

"A hivatalos lap egyik múlt heti száma közli, hogy Ötletsege dr. Horváth Mihály szolgálaton kívüli viszonybeli főorvosnak, a kecskeméti és közigazgatás tartozó katonai körhírák parancsnokának, a háború alatt teljesített kiváló szolgálatai elismerésül a koronás arany érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szolgálatján.

A kitüntetések vegtelen sorában, az érdemek méltánylásának mai korszakában is megállást parancsolt a felemelő tény, mely nem egyebbe, mint királyi elismerése annak a lélekkel teljes, emberséges munkásságnak, melyért e nagy magyar Alföld városainak s falvainak népe már jóval előbb lelkébe zárt a ragyogó egyéniségu, kiváló szellemű, orvosnak, embernek egyaránt kitűnő férfit.

Mi is megállunk ez alkalomnál. Ceglédnek népe, Cegléd városának közönsége, hogy hódolatunknak és mélységes nagyrabecsúlsunknak érzelmeit juttassuk el a melegségtől, érző-lelkű Horváth Mihályhoz, mivel e förtelmes, nehéz időkben jutottunk először összeköttetésbe. Mi is részl kérünk magunknak az ünnepelemből, melyben a kecskeméti hívők tábora részesül városunknak jötevőjét, a beteg katonák szerető szívű édes apját, hiszen a mi fiaink is érezték simogató kezének lágy érintését, embersegesen emberi szívének, nobliss, mi egyéniségének meleg varázsát, tüneményes jószágát.

Mi is sokat köszönhetünk e tetőtől-talpig nemes és nagyszerű orvosnak, aki azon keves hivatásziottak sorában is a legelső helyen áll, kik mindenkit és mindenütt össze tudják egyeztetni a rideg szolgálat érdekeit a befűás és a szív követelményeivel.

"Horváth Mihály dr. arcképét nem szükséges bemutatni közönségünknek. Ismeri őt s szívébe zárt drága alakját városunk minden egyes katona fia, aki hosszúság hányattatások és az átélt borzalmak után, meszi harcerektről hazai révbe jutva, először nála talált egytűtőző szívre, forró szeretetre, magyar lélekre. Ezek nem felejtik őt el, ezek áldják s mindennapi imájukba foglalják nevét.

Meghatott és hátaltes szívvel, forró szeretettel köszöntjük városunk nevében mai kitüntetése alkalmából. Dr. Horváth Mihályt, de üdvözöljük egyszersmind a boldog Kecskeméti városát is, melynek éke és jogos büszkesége e férfi, és annak minden nagyszerű kvalitása, egyéniségének fel-emelő értéke.

Üdv Kecskemétnék és nagy fiának dr. Horváth Mihálynak!
B. D.

Hangverseny.

Lapunk mai kényszerű redukált terjedéme miatt csak röviden számolhatunk be a tegnapi koncertről, s ez nélkül esett még olyan rosszul, mint épen most, mikor miatta nincs módunkban érdeme szerint beszámolni a tegnapi fényes koncertről. Közönségünk előtt három művész első fellépéséről kellene írunk, fényes sikerekről, zűgő tapsokról, a közönség nekilelkesezett, újrátaláló kedvéről, nagy sok gyönyörűségéről.

Weber Bűvös vadászatának nyitánya után bemutatkozott zeneiskolánk új hegedűese Herman Ella. Egy régi mesternek, Leclairenek, a kettősfogások egyik első művészenek Le Tombeau című szonátáját adta elő klasszikus nemességgel, stílusosan, zengő, tónusos előadásban, máshol finom gráciával, tranciás kedvességgel és játszi könnyedséggel. Mely érzéssel játszott a koncert második felében D'Ambrosionak gyöngéd, érzelmes, ködfinomságu Canonjátát.

Ezután énekelt Gerő Erzsi súlyos koloratur áriákat. Hangja érces, meleg, csupa fény, ragyogás, végtelenül hálékony. Lehellatimom, elképesztető pianissimói, az egész ternet beöltő, tömött, zengő forté, kiejtésének csodálatos tisztasága elragadta a közönséget, mely alig győzte eleget tapsolni. A koncert második felében a művész két három raddással csendesítette le a lelkes közönséget.

A szünet előtti utolsó számot fogadta a közönség a legnagyobb várakozással: a külföldi diadalmas körutról hazakezűző Herman Mili szerepiését. A bájos fiatal művészű Vieuxtemps fényes, zemfényvesztő technikát kiváló koncertjét játszotta, kongenialis bravurát, éles, markáns ritmikával, ahol kellett: tónusosan, széles vonóval, a hegedű minden zenészei megszólaltatva a koncert megfelelő részeiben. A hangverseny második felében néhány kisebb igényű darabot játszott, de ott is megmaradt az, aminek a Vieuxtemps koncertben bemutatkozott: kis és nagy dolgokban egyaránt kiváló, nagylehetségu művészű. A közönség nagy melegséggel tapsolta.

A 94 esek zenekarát M. Bodon Pál, a zeneiskola igazgatója vezette. Dirigens pálcája alatt különösen a Schubert menuetto száz fényben ragyogott. A kis apróság minden finomsága, elméssége, érzelmessége játszott, enyelgett a zenekaron. Fedhetetlen szenzáció marad mindenkori.

Legtöbb dolga volt az estén Baranyi János urnak, aki a kísérletet látta el okosan, finoman és két önálló számmal is bemutatkozott, mint komoly tudásu, megértő művész. A közönség különösen a Beethoven Capriccióját tapsolta meg melegen. — Az Othton nagyterme teljesen megtelt. K. P.

— Hozzánk érkezett adomány. Id. Rigó Lajos és neje, Faragó Mihályné elhalálozása alkalmából 20 koronát adott a Kada Othtonnak. Helyékes helyére juttattuk.

Zsirkiosztás.

A zsir, illetve szalonnát az ellátatlanok az alább kelti helyeken és időben fogják megkapni, még pedig zsirból fejenként és havonként 30, szalonnából pedig 40 dekagrammot:

A városháza mögötti husszékékben:

I.	tizedbeliek márc. 1-én, ápr. 2-án, máj. 2-án,
II.	tizedbeliek márc. 2-án, ápr. 3-án, máj. 3-án,
III.	tizedbeliek márc. 4-én, ápr. 4-én, máj. 4-én,
IV.	tizedbeliek márc. 5-én, ápr. 5-én, máj. 6-án,
V.	tizedbeliek márc. 6-án, ápr. 6-án, máj. 7-én,
VI.	tizedbeliek márc. 7-én, ápr. 8-án, máj. 8-án,
VII.	tizedbeliek márc. 9-án, ápr. 9-én, máj. 10-án,
VIII, IX. és X.	tizedbeliek márc. 9-én, ápr. 10-én, máj. 11-én,

A puszta lakosok: március 11., 12. és 13. napján, április 11., 12. és 13. napján, május 13., 14. és 15. napján.

A júniusban és következő hónapokban történő zsirkiosztás napjai külön hirdetményben fognak közzétettni.

A közönség csak akkor választhat zsir vagy szalonna közt, ha a befuzarozott készlet ezt megengedi.

Ha a zsirjegyző tulajdonosokról kiderül, hogy készletük van és jogosulatlanul használják a zsirjegyet, a megtorló eljárás velük szemben a leg-uyosabb mértékben fog gyakoroltatni.

NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

Naptár: 1918 év, február hó 28, csütörtök — Róm. kath.: Román ap. — Protestáns: Román — Ödrög-orosz: 1918 év, február hó 15., Oroszium. — Izraelita: 5678. év, Adar 16. — Napkelte ó 5 óra 40 perc. — Napnyugta ó 5 óra 40 perc. — Naphossza 10 óra 54 perc. — Holdkelte ó 3 óra 42 perc, este. — Holdnyugta 7 óra 13 perc, reggel. — Utolsó negyed március hó 6-ikán, 1 óra 44 perc. éjtel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskeméti érkezeti jelentése szerint a következő várható: Száraz, éjjeli fagy.

— **Személyi hír.** Dr. Patay Tibor főispán a ma délutáni gyorsvonattal Kecskemétre érkezik, hogy a holnapi közgyűlésen elnököljön.

— **A pénzügyi bizottság ülése.** A pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén a főispáni hivatali személyzeti feladatokhoz való hozzájárulást, továbbá a Népmunkai és Nyaglakareki részvények jegyzését határozta el.

— **Közgyűlési póttárgyak.** A város 28-iki közgyűlésére a következő póttárgyak érkeztek: A lovasrendőri személyzeti háborús lótartrai póttékának megőrzésére tárgyában a városi tanács elterjesztése, Ivicz Mihály módosítási 3 havi szabadsága, Dékány László h. polgármesternek a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület igazgatójának tagjává történő megválasztásáról a főispáni hivatal bejelent.

— **Házasságkötés.** Dr. Szabó József ügyvéd, házasságot kötött Csahay Erzsikevel, Csahay Gyula takarékpénztári igazgató leányával.

— **A földrendés emlékének megörökítése.** Khuen Hédervány Károly volt miniszterelnök elhalálozása Kecskeméten is általános és mély részletet keltett, mert az ő vezetése alatt álló kormány volt az, amely a nagy földrendés idejében nyomorba jutott városunk segítségére sietett és kiszekélyezte a hét millió koronás kamatmentes állami kölcsönt. A városi tanács javaslatára a holnapi közgyűlés Khuen Hédervány Károly gróf emlékét és érdemeit jegyzőkönyvébe fogja foglalni s amint értesülünk, oly irányú javaslat is kerül a közgyűlés elé, amely a földrendés emlékének megörökítésével kapcsolatosan a volt miniszterelnök emlékét is alkalmas módon az utókor számára fentartani kívánja.

— **Halálórosz.** Szabó János műkertész és neje faldalmól megoltó szívevel tudatják, hogy forrón szeretett kedves leányuk Rózsika, folyó hó 27-én éjjel csendesen elhunyt. Temetése f. hó 28-án délután 3 órakor lesz a családi háztól a budai uti róm. kath. temetőbe.

— **Elveszett hétfőn délelőli 9—10 óra között,** Nyirády László fűszerüzletelő a posta épületig egy fekete bőr pénztárca, volt benne pénz, lisztkönyv és két szelvény. Kértek a megtaláló legyen szives a tárcát és a lisztkönyvet átadni Köhid-utca 12. szám alatti tulajdonosnak, a pénzt pedig megtarthatja magának.

— **Eljegyzés.** Süveg Mariskát eljegyezte Szabadszállásról Kiszéi Lajos helybeli kereskedősegéd.

Szerda Csütörtök
A szerelem bolondjai
 A Városi Mozgóképházban.

— **Elveszett folyó hó 24-én reggel fél 9 órakor** a Nagyvácsai-utcán egy bosszas bordó bőr-ridkült. Kértek a becsületes megtaláló, hogy a talált ridkült adja át a tulajdonosnak Külső Szabadság ut. 5. szám alatti, a pénzt megtarthatja magának.

— **A vasutasok papíregyenruhája.** Papírulátí fervez a Máv. igazgatósága az állásfűzet és szolgák részére a nyári időnyar, mely alig fog hűvösödni a régitől csak az ára lesz leenyegesen olcsóbb, amennyiben egy papíregyenruha 38 koronába fog kerülni.

Akinek esernyő és napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz, Benicky-utca 2.

Anyakönyvi kivonat.

1918. február 27.

Születések: Kovács László f. Nagy helyszülött fiú, Oláh Terézia rk.

Halálozások: Fenyő Mihály néf. 61 éves, Szől Ferenek rk. 1 hónapos, Farkas Béla néf. 52 éves, ifj. Dékány Antal rk. 27 éves, Kecskeméti Magdolna rk. 11 éves, Harkai Mihály rk. 73 éves, Öhlberg László rk. 12 napos, Tincze István rk. 67 éves, özv. Nyitrai Péternek rk. 69 éves, özv. Barna Sárdome néf. 78 éves.

Értesítjük az igen tisztelt ve-
 vőinket, hogy prima
kőrifa-keréktaip érkezett
Nagy Ferenc és Társa
fakerekesedésbe, Budakapu, ahol
 egy írni és olvasni tudó megbízható
 mindenest felvétetik. 3150

Eladó ház.

I. kerület, Darab-utca 6. számú ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott az örökösökkel. 3449

Keresek a IV., V., VI. kerületben 3 szobás 1-késti meliakhelyiséggel, esetleg istállóval, azonnal, vagy május 1-re. Cim: Bognár Jánosné divatruháza. 3453

Eladó ház.

V. ker., Kuruc-körút 45. számú ház, melyben van 4 szoba, konyha, kamra, istálló és jó kut, gazdálkodónak alkalmas, szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott G. Marton István tulajdonossal. 3452

Eladó föld és ház. Uríhegy 3 szám., a kápolnai megállóhoz 10 percnyi járása, 4 hold szőlő és föld, melyben 7 évké szalma-buzavetés van, a többi vetemény, apát is megterem, jól le van trágyázva, — jó kúttal — továbbá a II. ker., Téglagyár utca 17. számú ház, mely két utcára szolgál, több rendbeli lakással, jó kúttal ellátva, gazdálkodónak alkalmas, eladó; értekezhetni II. ker., Vágó-utca 18. szám alatti a tulajdonostól. 3454

Özv. Zombory Lászlóné
 ágasgyházi 12 hold szőlőjébe azonnali belépésre jórávaló előmunkást keres. 3448

Értekezhetni Gyenes-tér I. szám alatt.

Két fiút jó fizetéssel, esetleg kosztal szobafestő- és mázólo-tanoncnak felveszek. Bódogh József festő, Árok utca 12. szám. 3445

Intelligensebb leányt, lehetőleg kereskedelmi végzettséggel keres a Farkas gyógytár. Jelentkezést kér reggel 8—9 és este 6—fél 7-ig. Ugyanoda egy ügyes takarító is fölvetetik. 3424

Eladó a Papp Zsigmond-féle szőlőbirtokból a Kápolnai megállóhoz 4 hold 254 négyzetöölből 3/8 rész, Széktóiban 3 hold 391 négyzetöölből 3/16 rész, Mária-hegyben 1 hold 134 négyzetöölből 3/16 rész; értekezhetni Héjjas Ferencel, Munkácsy-utca 8. sz. alatt. 3413

17 koronáért kapható egy méterhasáb-tűzifa a Hangya Szövetkezeinél

A házhoz való szállítási is elővállaljuk. 3421

40 hold 6 éves termő szőlő felesbe kiadó; ugyanott szőlő kezeléshez értesítőkapsz jó bérért felvétetik. Valuch József gazdasága Ócsa, Szikes puszta. 3428

Gyermektelen házaspárok fejenként havi 160 kor. fizetéssel ápolóknak kerestefinek a városi kórházba, ahol főmosónó is fölvetetik. Jelentkezni lehet, a városi tartalék-kórházba. 2136

Eladó ház. Csongrádi út 9. sz. ház eladó; értekezni lehet Makáry István fűszerkereskedőnél, III., Deák tér 3. szám. 3438

Erőteljes, szép növésű alma-, körte-, koralkésködi barack- és szilva-fa-csemete, fenyő- és tuja-fa bármely mennyiségben kapható. Héjjas Mihály pincészövetk. igazg. Damjanich-ut. 3—5. szám. Telefon-428.

Eladó Katona-telepen 36 hold föld, melyből 20 hold szőlő, 16 hold szántó föld, 6 éves épületekkel együtt és 300 hektó borkor hortók, permetyöl, kádak. — Eladó Csemén, 91 hold föld, melyből 40 hold szőlő, 51 hold szántó föld, összes épületekkel, 200 hektó borra hortó, nagy pincek. Vasútiállomás közelében van. Felvilágosítást ad: özv. dr. Darányi Ferencné tulajdonos, Budapest, Podmaniczky-utca 10. és Nemesik Gyula Kecskeméti, Szabadság tér 4. 3439

Fried Nővérekhez ügyes varró-leányok jó fizetéssel felvétetnek Csongrádi utca 31. sz. 3455

Pénzkölcsönöket 4 és feles kamatra folyósítottak. Nagykamatu adósságok kicseréltetnek. Birtokvételhez legnagyobb kölcsön kapható. Papp Zsigmond keméi, Göppár Andras utca 12. szám. 3249